
PRVI KOLOKVIJUM IZ MATEMATIKE 1 29.11.1997.

Grupa A

1. Ako je

A =

{(

cos a sina
− sina cos a

)

, a ∈ R
}

,

a · mno�eǌe matrica, dokazati da je (A, ·) Abelova grupa.

2. U zavisnosti od vrednosti realnih parametara a i b rexiti sistem

x + 2y − 3z + bu = −1
x − (a− 2)y + (b− 3)z + bu = −4
ax − (a2 − 2a)y − 2az + a(b− 1)u = −4a− b
ax − (a2 − 2a)y − 2abz + a(b− 3)u = −4a− 3b .

3. Dati su vektori: ~a = (m− 2, 3,−1), ~b = (m,−1, 0) i ~c = (3,−1,−1), gde je m ∈ R.
(1) Odrediti vrednost parametra m tako da vektori ~a, ~b i ~c budu linearno

zavisni.
(2) Za m iz (1) izraziti vektor c preko vektora ~a i ~b.
(3) Odrediti jednaqinu ravni koja sadr�i taqku A(2,−1, 3) i koja je normalna

na vektore ~a i ~b.

PRVI KOLOKVIJUM IZ MATEMATIKE 1 29.11.1997.

Grupa B

1. Ako je A = {a+ b
√
5, a, b ∈ Q}, ispitati da li je (A,+, ·) poǉe.

2. Neka je

A =

(

a 1
1 1

)

, B =

(

1 a
1 1

)

, C =

(

1 1
a 1

)

, D =

(

1 1
1 a

)

,

gde je a ∈ R. Odrediti skup vrednosti parametra a za koje su matrice A, B, C i
D linearno nezavisne.

3. Date su taqke A(−6, 1,−1) i B(14,−13,−4) i prava

p :
x+ 6
6

=
y
−1

=
z
8
.

(1) Odrediti jednaqinu ravni α koja sadr�i taqku A i pravu p.
(2) Izraqunati povrxinu trougla ABB1, gde je B1 projekcija taqke B na ravan

α.



PRVI KOLOKVIJUM IZ MATEMATIKE 1 29.11.1997.

Grupa C

1. Ako je

A =

{(

1 a c
0 1 b
0 0 1

)

, a, b, c ∈ R

}

,

a · mno�eǌe matrica, ispitati da li je (A, ·) grupa.

2. Neka su e1, e2, e3 i e4 vektori baze vektorskog prostora i neka je

x =e1 + 2e2 + λe3 + 3e4
y =7e1 + 2e2 + 4e3 + e4
z =17e1 + 4e2 + 10e3 + e4
u =3e1 + 3e2 + e3 + 4e4,

gde je λ ∈ R. Ispitati linearnu zavisnost vektora x, y, z, u.

3. Date su taqke M1(1, 2, 10), M2(−2, 0, 10) i vektor ~a = (1, 3, 7).
(1) Odrediti jednaqinu ravni α koja sadr�i taqke M1 i M2 i koja je paralelna

vektoru ~a.
(2) Odrediti taqku B simetriqnu taqki A(5,−4,−2) u odnosu na ravan α.

PRVI KOLOKVIJUM IZ MATEMATIKE 1 29.11.1997.

Grupa D

1. Ako je

A =

{

fa,b,c,d ; fa,b,c,d : x 7→
ax+ b
cx+ d

, a, b, c, d ∈ R, ad− bc = 1

}

,

a ? kompozicija funkcija definisana sa (f ? g)(x) = f(g(x)), ispitati da li je
(A,?) grupa.

2. Rexiti jednaqinu AX = B, ako je

A =

(

a −1 1
−1 a −1
3 −3 a+ 2

)

, B =

(

a+ 1
−2
1

)

i a ∈ R.

3. Data je taqka A(2,−1, 3) i vektori ~AB = (2, 0,−1), ~AC = (−2, 2,−5) i ~AD = (3, 0, 0).
(1) Ispitati linearnu zavisnost vektora ~AB, ~AC i ~AD.
(2) Izraqunati zapreminu tetraedra ABCD.
(3) Izraqunati du�inu visine iz temena D tetraedra ABCD.



PRVI KOLOKVIJUM IZ MATEMATIKE 1 14.11.1997.

Grupa A

1. Ako je

A =

{(

ex a
0 ey

)

, a ≥ 0, a, x, y ∈ R
}

,

a · mno�eǌe matrica, ispitati da li je (A, ·) grupa.

2. U zavisnosti od vrednosti realnih parametara a i b rexiti sistem

−x + 2y − z = 2
2x + ay + 2z = b
ax + 3y + z = 3 .

3. (1) Vektorski proizvod - definicija i osobine.

(2) Ako je ~a = (x1, y1, z1) i ~b = (x2, y2, z2), dokazati da je

~a×~b =

∣

∣

∣

∣

∣

∣

~i ~j ~k
x1 y1 z1
x2 y2 z2

∣

∣

∣

∣

∣

∣

.

(3) Izraqunati du�inu visine CD trougla qija su temena A(3, 1, 5), B(1,−2,−1)
i C(1, 1, 2).

PRVI KOLOKVIJUM IZ MATEMATIKE 1 14.11.1997.

Grupa B

1. Ako je A = {(a, b, c), a, b, c ∈ R, a 6= 0, c > 0, a 6= b}, i ako je operacija ? definisana
sa

(a, b, c) ? (x, y, z) = (ax+ by, ay + bx, cz),

ispitati da li je (A,?) grupa.

2. Odrediti fundamentalni sistem rexeǌa i opxte rexeǌe sistema linearnih jed-
naqina

x + y + 3z + 5u − 7v = 0
2x − y + 4z − u + 2v = 0
4x − y + 9z + u + 9v = 0
x − 2y + z − 6u + 9v = 0 .

3. (1) Vektorski prostor. Baza i dimenzija.

(2) U zavisnosti od realnog parametra λ ispitati linearnu zavisnost matrica

A =

(

1 1
1 1

)

, B =

(

1 1
2 2

)

, C =

(

1 2
3 4

)

, D =

(

λ 1
1 λ

)

.



PRVI KOLOKVIJUM IZ MATEMATIKE 1 14.11.1997.

Grupa C

1. Ako je

A =

{(

1 0 0
a 1 0
b c 1

)

, a, b, c ∈ R

}

,

a · mno�eǌe matrica, ispitati da li je (A, ·) grupa.

2. U zavisnosti od realnih parametara a i b rexiti sistem

x − 2y + 3z = 2
x + (a− 3)y + (3− ab)z − 4u = 1
2x + (a− 5)y + (7− a− b)z − 3u = b+ 2 .

3. (1) Mexoviti proizvod - definicija i osobine.

(2) Ako je ~a = (x1, y1, z1), ~b = (x2, y2, z2) i ~c = (x3, y3, z3), dokazati da je

[~a,~b,~c] =

∣

∣

∣

∣

∣

x1 y1 z1
x2 y2 z2
x3 y3 z3

∣

∣

∣

∣

∣

.

(3) Dati su vektori ~a = λ~i+~j + 4~k, ~b =~i− 2λ~j i ~c = 3~i− 3~j + 4~k (λ ∈ R). Odrediti
vrednosti λ1 i λ2 za koje su vektori ~a, ~b i ~c komplanarni, a zatim za vrednost
λ =max{λ1, λ2} izraziti vektor ~c preko vektora ~a i ~b.

PRVI KOLOKVIJUM IZ MATEMATIKE 1 14.11.1997.

Grupa D

1. Ako je

A =

{(

a 0 ib
0 0 0
ib 0 a

)

, a, b ∈ R, a2 + b2 6= 0, i2 = −1

}

,

a · mno�eǌe matrica, ispitati da li je (A, ·) grupa.

2. Primenom Kronecker Cappelli - jeve teoreme ispitati saglasnost sistema

x + y + (a− 3)z = 0
2x + 2y + (a− 1)z = 1
3x + (a+ 1)y + 3z = a .

3. (1) Neka je P≤2(x) = {ax2 + bx+ c; a, b, c ∈ R} i neka su + i · operacije sabiraǌa
polinoma i mno�eǌa polinoma realnim brojem. Dokazati da je (P≤2(x),+, ·)
vektorski prostor nad poǉem (R,+, ·).

(2) Ispitati linearnu zavisnost polinoma p(x) = 3+ λx+3x2, q(x) = λ+5x+4x2

i r(x) = 1 + 3x+ 2x2 (λ ∈ R) u vektorskom prostoru P≤2(x).



PRVI KOLOKVIJUM IZ MATEMATIKE 1 14.11.1999.

Grupa A

1. Neka je

A =

{(

a 0 b
0 c 0
b 0 a

)

, a, b, c ∈ Q, a 6= 0, |a| 6= |b|

}

,

a · operacija mno�eǌa matrica. Ispitati da li je (A, ·) Abelova grupa.

2. U zavisnosti od vrednosti realnih parametara a i b rexiti sistem

x + 2y − 3z + u = 0
x − (a− 4)y − 4z + (b+ 1)u = b
x + ay + (a− 4)z = a+ 2b− 4.

3. (1) Skalarni proizvod - definicija i osobine. Odre�ivaǌe inteziteta u n -
dimenzinom prostoru pomo�u skalarnog proizvoda.

(2) Odrediti parametar a tako da ravan L1 : 2x+ ay+ z− a = 0 bude ortogonalna
na ravan L2 : 3x − 2y − 4z − 5 = 0, a zatim odrediti ugao izme�u ravni L1 i
L3 : x+ 2y − z + 3 = 0.

PRVI KOLOKVIJUM IZ MATEMATIKE 1 14.11.1999.

Grupa B

1. Ako je A = {(a, b, c), a, b, c ∈ R, a 6= 0}, i ako je operacija ? definisana sa

(a, b, c) ? (e, f, g) = (ae, af + bc, ag + bf + ce),

ispitati da li je (A,?) Abelova grupa.

2. (1) Kramerova teorema. Formulacija i dokaz.

(2) U zavisnosti od realnog parametra a rexiti jednaqinu AX = B, ako je

A =

(

1 2 3
3 4 7
4 6 a

)

, B =

(

1
2
3

)

3. Date su prava p : 4x+ y − 2z − 13 = 0, 2x+ 5y − 4z − 23 = 0 i taqka M(1, 6, 2).

(1) Odrediti jednaqinu ravni π koju odre�uju prava p i taqka M .

(2) Izraqunati d(M,p).



PRVI KOLOKVIJUM IZ MATEMATIKE 1 14.11.1999.

Grupa C

1. Ako je

A =

{(

a+ ib 0
b a− ib

)

, a, b ∈ Q, a2 + b2 6= 0

}

,

a · mno�eǌe matrica, ispitati da li je (A, ·) Abelova grupa.

2. U zavisnosti od realnog parametra a rexiti sistem

x + y − 3u − v = 0
2x + (a+ 2)y − 2z + 4u − 7v = 0
x − y + az − 13u + 4v = 0 .

3. (1) Linearna zavisnost i nezavisnost n vektora.

(2) Date su taqke A(1, 1, 0), B(3, 1, 1), C(−1, 4, 2) D(5, 0, 5). Ispitati linearnu
zavisnost vektora AB, AC i AD, a zatim izraqunati zapreminu piramide ABCD.

PRVI KOLOKVIJUM IZ MATEMATIKE 1 14.11.1999.

Grupa D

1. (1) Dokazati da operacija na grupoidu mo�e imati samo jedan neutralni element.

(2) Neka je A = {(a, b) : a, b ∈ Q, b 6= 0}, a ? operacija definisana sa

(a, b) ? (c, d) = (a+ c, bd).

Ispitati da li je (A, ·) Abelova grupa.

2. U zavisnosti od realnog parametra a rexiti sistem

2x − y + z − 3u = −2
x + y + z − 2u = a
2x + 2y + az − 4u = a+ 1 .

3. Odrediti jednaqinu prave p koja je paralelna pravoj q :
x
3
=
y + 1
2

=
z − 4
1

i koja

sadr�i presek pravih r :
x− 2
−1

=
y
1
=
z + 1
2

i s :
x+ 1
2

=
y + 2
3

=
z − 2
−1

.



PRVI KOLOKVIJUM IZ MATEMATIKE 1 19.11.2000.

Grupa 1

1. Ako je A = {(a, b), a, b ∈ R, a 6= 0}, i ako je operacija ? definisana sa

(a, b) ? (c, d) = (ac, d+ b),

ispitati da li je (A,?) grupa.

2. U zavisnosti od vrednosti realnih parametara a i b rexiti sistem

2x − 3y + z − u = 4
2x + (a− b− 3)y − z + 2u = 3
4x + (a− b− 6)y − (a− b)z + u = 9− a− b.

3. Ispitati linearnu zavisnost polinoma p, q i r ako je

p(x) = 3 + 2x+ 5x2, q(x)2 + 4x+ 7x2, r(x) = 5 + 6x+ λx2, (λ ∈ R).

4. Dokazati da je skup svih rexeǌa homogenog sistema linearnih algebarskih jed-
naqina vektorski prostor.

PRVI KOLOKVIJUM IZ MATEMATIKE 1 19.11.2000.

Grupa 2

1. Ako je A = {(a, b), a, b ∈ R, a2 + b2 = 1}, i ako je operacija ? definisana sa

(a, b) ? (c, d) = (ac− bd, ad+ bc),

ispitati da li je (A,?) grupa.

2. U zavisnosti od vrednosti realnog parametra a rexiti sistem

x − 2y + z + 3u = −1
x + (a− 3)y + (a+ 3)z + 5u = −4

2x + (a− 5)y + (a2 + a+ 3)z + 8u = a− 4.

3. U vektorskom prostoru R3 dati su vektori

a = (2, λ+ 2, 5), b = (3, 7, 8), c = (1,−6, λ).

Ispitati linearnu zavisnost vektora a, b i c, a zatim za λ = 1 vektor a izraziti
linearno pomo�u vektora b i c.

4. Kramerova teorema. Dokaz.



PRVI KOLOKVIJUM IZ MATEMATIKE 1 19.11.2000.

Grupa 3

1. Ako je

A =

{(

a b
0 c

)

, a, b ∈ R, a 6= −1, c 6= −1
}

,

a operacija ∗ definisana sa M1 ∗M2 = M1 +M2 +M1 ·M2. Dokazati da je (A, ∗)
grupa i ispitati da li je Abelova.

2. U zavisnosti od vrednosti realnih parametara a i b rexiti sistem

2x − y + z + u = 3
−x + y + 3z = 4
3x − y + 5z + au = b.

3. Izraqunati zapreminu piramide qija je osnova ABCD paralelogram sa temenima
A(1,−1, 0), B(4, 2, 3), D(2,−1,−1), a vrh je taqka V (2, 1, 0).

4. Kramerova teorema. Dokaz.

PRVI KOLOKVIJUM IZ MATEMATIKE 1 19.11.2000.

Grupa 4

1. Ako je

A =

{(

a 0 c
0 b 0
0 0 a

)

, a, b, c ∈ R, ab 6= 0

}

,

a operacija · operacija mno�eǌa matrica, dokazati da je (A, ·) grupa i ispitati
da li je Abelova.

2. U zavisnosti od vrednosti realnih parametara a i b rexiti sistem

x + y − z + u = 2
−x + 2y + z − 3u = −1
5x − y + 2z − 4u = 2
ax + y + z − 3u = b.

3. Izraqunati visinu iz temena T paralelepipeda koji obrazuju radijus vektori
~a = (1,−4/3,−1), ~b = (2,−2/3, 1) i ~c = (0, 5,−2), gde je T kraj vektora ~c.

4. Dokazati da je skup svih rexeǌa homogenog sistema linearnih algebarskih jed-
naqina vektorski prostor.



PRVI KOLOKVIJUM IZ MATEMATIKE 1 19.11.2000.

Grupa 5

1. Ako je

A =

{(

x y
−2y x

)

, x, y ∈ R, x2 + y2 6= 0

}

,

a operacija · operacija mno�eǌa matrica, ispitati da li je (A, ·) grupa.

2. U zavisnosti od vrednosti realnog parametra a rexiti sistem

x − 2y + 3z − u = 1
2x + y − z + 2u = 0
−x + 4y + 2z = 5
2x + 3y + 4z + u = 6
x + 5y + z + au = a+ 3.

3. Dati su vektori ~a =~i− ~k, ~b = −2~i+~j + 3~k. Ispitati da li su vektori ~a+~b, ~a−~b
i ~a×~b komplanarni.

4. Dokazati da regularna kvadratna matrica A ima jedinstvenu inverznu matricu

A−1 i da je A−1 =
adj A
|A|

.

PRVI KOLOKVIJUM IZ MATEMATIKE 1 19.11.2000.

Grupa 6

1. Ako je

A =

{(

x y
2y x

)

, a, b ∈ Q, x2 + y2 6= 0

}

,

a operacija ∗ mno�eǌe matrica, ispitati da li je (A, ·) grupa.

2. U zavisnosti od vrednosti realnog parametra a rexiti matriqnu jednaqinu
(

2 3 −1
−2 a 1

)

·X =

(

2 −1
−5 1

)

3. Dokazati da vektori e1 = (3, 5,−3), e2 = (−1, 0, 2) i e3 = (2, 4,−1) qine bazu u R3 i
izraziti vektor x = (3, 0, 0) pomo�u vektora te baze.

4. Kroneker Kapelijeva teorema. Dokaz.



PRVI KOLOKVIJUM IZ MATEMATIKE 1 19.11.2000.

Grupa 7

1. Ako je

A =

{(

0 0
a ka

)

, a, k ∈ R, ak 6= 0

}

,

a · mno�eǌe matrica, dokazati da je (A, ·) grupa i ispitati da li je Abelova.

2. U zavisnosti od vrednosti realnog parametra a rexiti sistem

2x − y + 3z + 5u = 0
2x + ay + 4z + (a+ 3)u = 2
−x − 2ay + (a2 − 7)z − 2(a+ 3)u = a2 − 3.

3. Taqke A(2, 0, 0), B(0, 3, 0), C(0, 0, 6) i D(2, 3, 8) su temena tetraedra. Izraqunati
du�inu visine tetraedra iz temena D.

4. Dokazati da regularna kvadratna matrica A ima jedinstvenu inverznu matricu

A−1 i da je A−1 =
adj A
|A|

.

PRVI KOLOKVIJUM IZ MATEMATIKE 1 19.11.2000.

Grupa 8

1. Ako je A = R2 \ {(0, 0)} i ako je ∗ operacija definisana sa

(a1, b1) ∗ (a2, b2) = (a1b2 + a2b1, b1b2 − a1a2),

dokazati da je (A, ∗) grupa i ispitati da li je Abelova.

2. Odrediti matricu X ako je AX −B = X, gde je

A =

(

3 1 0
−1 4 −2
0 5 2

)

, B =

(

0 4 0
−1 −1 −1
−13 13 −13

)

.

3. Dati su vektori

~a = −~i+ 3~j +m~k, ~b =m~i− 3~j − 4~k, ~c = −~i+ 4~j + 2~k, (m ∈ R).

Ispitati komplanarnost vektora ~a, ~b i ~c, a zatim za m = 2 izraziti vektor ~c

linearno pmo�u vektora ~a i ~b.

4. Kroneker Kapelijeva teorema. Dokaz.



































































A I kolokvijum iz Matematike 1 A
24. novembar 2007.

prezime i ime studenta broj indeksa grupa za
ve�be

1. (30 poena) Data je struktura (A, +), pri qemu je

A = {a · x2 + b · x + c | a, b, c ∈ Q}

i + je operacija sabiraǌa polinoma.

Ispitati koje od slede�ih osobina ima struktura (A,+):
zatvorenost, asocijativnost, neutralni element, inverzni element, komutativnost.

Da li je struktura (A, +) grupa? Da li je struktura (A, +) Abelova grupa?

2. (30 poena) U zavisnosti od realnih parametara a i b rexiti sistem

x + y + z = 1
−x − 2y − 2z = a
3x + 2y + b · z = 4.

3. (40 poena) Date su jednaqine ravni α i β:

α : x− 2y + 2z + 3 = 0 i β : − 2x + 4y − 4z = 0.

a) Odrediti ǌihove vektore normala ~nα i ~nβ.

b) Odrediti proizvoǉne taqke A ∈ α i B ∈ β.

v) Ispitati uzajamni polo�aj ravni α i β.

g) Ukoliko se ravni α i β seku odrediti ǌihovu preseqnu pravu p (xta je ǌen vektor pravca ~vp i jedna
taqka P ∈ p?), a ako se ne seku odrediti rastojaǌe ravni α i β.



B I kolokvijum iz Matematike 1 B
24. novembar 2007.

prezime i ime studenta broj indeksa grupa za
ve�be

1. (30 poena) Data je struktura (Q \ {−2}, ∗), pri qemu je operacija ∗ definisana sa

a ∗ b = a · b + 2a + 2b + 2.

Ispitati koje od slede�ih osobina ima struktura (Q \ {−2}, ∗):
zatvorenost, asocijativnost, neutralni element, inverzni element, komutativnost.

Da li je struktura (Q \ {−2}, ∗) grupa? Da li je struktura (Q \ {−2}, ∗) Abelova grupa?

2. (30 poena) U zavisnosti od realnih parametara b i β rexiti sistem

x − y + z = 1
−x + 2y − z = β
3x − 2y + b · z = 4− β.

3. (40 poena) Dati su vektori:

~v1 = (1, 4, 5), ~v2 = (−2,−3,−2), ~v3 = (3, 4, 2) i ~w = (1, 2, 3).

a) Ispitati da li su vektori ~v1, ~v2 i ~v3 linearno nezavisni.

b) Da li vektori ~v1, ~v2 i ~v3 qine bazu prostora R3?

v) Izraziti vektor ~w kao linearnu kombinaciju vektora ~v1, ~v2 i ~v3.



V I kolokvijum iz Matematike 1 V
24. novembar 2007.

prezime i ime studenta broj indeksa grupa za
ve�be

1. (30 poena) Data je struktura (M, ·), pri qemu je

M =
{[

a a
a a

]
: a ∈ Q, a 6= 0

}

i · oznaqava operaciju mno�eǌa matrica.

Ispitati koje od slede�ih osobina ima struktura (M, ·):
zatvorenost, asocijativnost, neutralni element, inverzni element, komutativnost.

Da li je struktura (M, ·) grupa? Da li je struktura (M, ·) Abelova grupa?

2. (30 poena) U zavisnosti od realnog parametra ν rexiti sistem

x + y + z + w = 2
−x + z + w = −3
3x + 2y + z + ν · w = 7.

3. (40 poena) Dati su vektori:

~v1 = (1, 2,−3), ~v2 = (−2,−3, 0), ~v3 = (3, 4, 2) i ~w = (1, 1, 4).

a) Ispitati da li su vektori ~v1, ~v2 i ~v3 linearno nezavisni.

b) Da li vektori ~v1, ~v2 i ~v3 qine bazu prostora R3?

v) Izraziti vektor ~w kao linearnu kombinaciju vektora ~v1, ~v2 i ~v3.



G I kolokvijum iz Matematike 1 G
24. novembar 2007.

prezime i ime studenta broj indeksa grupa za
ve�be

1. (30 poena) Data je struktura (M, ·), pri qemu je

M =








a 0 c
0 b 0
0 0 a


 : a, b, c ∈ R, a > 0, b > 0, c > 0





i · oznaqava operaciju mno�eǌa matrica.

Ispitati koje od slede�ih osobina ima struktura (M, ·):
zatvorenost, asocijativnost, neutralni element, inverzni element, komutativnost.

Da li je struktura (M, ·) grupa? Da li je struktura (M, ·) Abelova grupa?

2. (30 poena) U zavisnosti od realnog parametra γ rexiti sistem

x − 3y + z = 2
x − 2y − 2z = 3

3x − 10y + 6z = 5
−2x + 3y + 7z = γ.

3. (40 poena) Date su jednaqine ravni α i β:

α : x + 2y − z + 2 = 0 i β : 2x + 3y + z = 0.

a) Odrediti ǌihove vektore normala ~nα i ~nβ.

b) Odrediti proizvoǉne taqke A ∈ α i B ∈ β.

v) Ispitati uzajamni polo�aj ravni α i β.

g) Ukoliko se ravni α i β seku odrediti ǌihovu preseqnu pravu p (xta je ǌen vektor pravca ~vp i jedna
taqka P ∈ p?), a ako se ne seku odrediti rastojaǌe ravni α i β.



D I kolokvijum iz Matematike 1 D
24. novembar 2007.

prezime i ime studenta broj indeksa grupa za
ve�be

1. (30 poena) Data je struktura (M, ·), pri qemu je

M =
{[

0 0
a 3a

]
: a ∈ R, a 6= 0

}

i · oznaqava operaciju mno�eǌa matrica.

Ispitati koje od slede�ih osobina ima struktura (M, ·):
zatvorenost, asocijativnost, neutralni element, inverzni element, komutativnost.

Da li je struktura (M, ·) grupa? Da li je struktura (M, ·) Abelova grupa?

2. (30 poena) U zavisnosti od realnog parametra δ rexiti sistem

x + y + z + w = 2
3x + y + 2z + w = 7
−x + y + w = δ.

3. (40 poena) Date su qetiri taqke u prostoru:

A(−3, 1,−3), B(1, 2, 0), C(−7,−1,−6) i D(7, 2,−3).

a) Odrediti jednaqinu ravni α koja prolazi kroz taqke A, B i C.

b) Odrediti vektor normale ~nα ravni α.

v) Odrediti proizvoǉnu taqku M ∈ α, razliqitu od zadatih taqaka.

g) Izraqunati povrxinu trougla 4ABC.

d) Izraqunati zapreminu piramide ABCD.

e) Odrediti du�inu visine piramide ABCD koja polazi iz temena D.



E I kolokvijum iz Matematike 1 E
24. novembar 2007.

prezime i ime studenta broj indeksa grupa za
ve�be

1. (30 poena) Data je struktura (S, ·), pri qemu je

S =
{

x + y
√

3 | x ∈ Q, y ∈ Q, x2 + y2 6= 0
}

i · oznaqava operaciju mno�eǌa realnih brojeva.

Ispitati koje od slede�ih osobina ima struktura (S, ·):
zatvorenost, asocijativnost, neutralni element, inverzni element, komutativnost.

Da li je struktura (S, ·) grupa? Da li je struktura (S, ·) Abelova grupa?

2. (30 poena) U zavisnosti od realnih parametara e i ε rexiti sistem

x − y + 3z + 3u = 1
3x + 4y + 6z + (2e + 1)u = ε2 + 2
2x + 5y + (e− 1)z + 6u = 5.

3. (40 poena) Date su qetiri taqke u prostoru:

A(1,−2, 3), B(0, 2, 2), C(5, 0, 1) i D(1, 4, 1).

a) Odrediti jednaqinu ravni α koja prolazi kroz taqke A, B i C.

b) Odrediti vektor normale ~nα ravni α.

v) Da li taqka D pripada ravni α?

g) Odrediti jednaqinu prave p koja prolazi kroz taqke A i B.

d) Odrediti jednaqinu prave q koja prolazi kroz taqke C i D.

e) Da li se prave p i q seku?



K I kolokvijum iz Matematike 1 K
24. novembar 2007.

prezime i ime studenta broj indeksa grupa za
ve�be

1. (30 poena) Data je struktura (M, ·), pri qemu je

M =








a 0 0
b a 0
c 0 a


 : a ∈ R, a 6= 0





i · oznaqava operaciju mno�eǌa matrica.

Ispitati koje od slede�ih osobina ima struktura (M, ·):
zatvorenost, asocijativnost, neutralni element, inverzni element, komutativnost.

Da li je struktura (M, ·) grupa? Da li je struktura (M, ·) Abelova grupa?

2. (30 poena) U zavisnosti od realnih parametara k i m rexiti sistem

x − 3y + z = 2
x − 2y − 2z = 3

3x − 10y + 6z = k
−2x + 3y + 7z = m

3. (40 poena) Date su prava a i ravan β u prostoru:

a :
{

x + y + z − 1 = 0
−x− 2y − 2z = 0

i β : 2x + 2y − z + 7 = 0.

a) Odrediti vektor pravca ~va prave a.

b) Odrediti proizvoǉne taqke A ∈ a i B ∈ β.

v) Odrediti vektor normale ~nβ ravni β.

g) Odrediti me�usobni polo�aj prave a i ravni β.

d) Na�i presek prave a i ravni β.

e) Izraqunati veliqinu ugla ϕ izme�u prave a i ravni β.



L I kolokvijum iz Matematike 1 L
24. novembar 2007.

prezime i ime studenta broj indeksa grupa za
ve�be

1. (30 poena) Data je struktura (X, ◦), pri qemu je

X = {(x, y, z) | x, y, z ∈ R, x 6= 0}

i operacija ◦ je zadata na slede�i naqin:

(a, b, c) ◦ (m,n, p) = (am, b + n, ap + bm + cn).

Ispitati koje od slede�ih osobina ima struktura (X, ◦):
zatvorenost, asocijativnost, neutralni element, inverzni element, komutativnost.

Da li je struktura (X, ◦) grupa? Da li je struktura (X, ◦) Abelova grupa?

2. (30 poena) U zavisnosti od realnih parametara λ i ` rexiti sistem

x + 2y − z = `
3x + 2y − z = λ

−3x − 2y + λ · z = 0.

3. (40 poena) Date su prava q i ravan π u prostoru:

q :
x + 2
−2

=
y − 1

1
=

z + 4
3

i π : 2x + 10y − 2z − 5 = 0.

a) Odrediti vektor pravca ~vq prave q.

b) Odrediti proizvoǉne taqke Q ∈ q i P ∈ π.

v) Odrediti vektor normale ~nπ ravni π.

g) Odrediti me�usobni polo�aj prave q i ravni π.

d) Izraqunati rastojaǌe taqke Q do ravni π.

e) Izraqunati veliqinu ugla izme�u vektora ~vq i ~nπ.



A I kolokvijum iz Matematike 1 A
15. novembar 2008.

prezime i ime studenta broj indeksa grupa za
ve�be

1. Data je struktura (A, ·), pri qemu je

A =
{

a− b
√

5 | a, b ∈ Q \ {0}
}

.

Ispitati koje od slede�ih osobina ima struktura (A, ·):
zatvorenost, asocijativnost, neutralni element, inverzni element, komutativnost.

Da li je struktura (A, ·) grupa? Da li je struktura (A, ·) Abelova grupa?

2. Date su matrice

A =
[
3 −2
2 3

]
, B =

[−2 1
1 −2

]
i C =



−2 4
1 −2
−2 4


 .

Proveriti da li je matrica A + B regularna, pa ako jeste rexiti matriqnu jednaqinu

XA− C = −XB.

3. U zavisnosti od realnog parametra α rexiti sistem
x + y + z = 2

−x + z = −3
3x + 2y + α · z = 7

.

4. Dati su vektori

~a = λ~i +~j + 4~k, ~b =~i− 2~j, ~c = 3~i− 3~j + 4λ~k (λ ∈ R).

a) Odrediti vrednosti λ1 i λ2 parametra λ za koje su vektori ~a, ~b i ~c komplanarni.

b) Za λ = max{λ1, λ2} izraziti vektor ~a pomo�u vektora ~b i ~c.

5. Odrediti ravan α koja sadr�i pravu p i taqku A, gde je

p :
x− 1

1
=

y − 3
3

=
z + 1
−2

, A(3, 2, 0).



B I kolokvijum iz Matematike 1 B
15. novembar 2008.

prezime i ime studenta broj indeksa grupa za
ve�be

1. Data je struktura (A, ·), pri qemu je

A =
{

a
√

3− b | a, b ∈ Q
}

.

Ispitati koje od slede�ih osobina ima struktura (A, ·):
zatvorenost, asocijativnost, neutralni element, inverzni element, komutativnost.

Da li je struktura (A, ·) grupa? Da li je struktura (A, ·) Abelova grupa?

2. Izraqunati determinantu D =

∣∣∣∣∣∣∣∣

1 −2 3 −4
1 0 1 1
−1 1 −3 4
2 0 4 b

∣∣∣∣∣∣∣∣
. Za koje vrednosti parametra b je D = 0?

3. U zavisnosti od realnog parametra β rexiti sistem
x + y + z + w = 2

−x + z + w = −3
3x + 2y + z + β · w = 7

.

4. Date su taqke
A(1, 1, 1), B(2, 0, 2), C(2, 2, 2), D(3, 4,−3).

a) Izraqunati zapreminu tetraedra ABCD.

b) Izraqunati du�inu visine tetraedra iz temena D.

5. Odrediti ravan α koja sadr�i pravu p i taqku A, gde je

p :
x− 1

2
=

y + 1
−2

=
z + 2

1
, A(2,−1, 1).



V I kolokvijum iz Matematike 1 V
15. novembar 2008.

prezime i ime studenta broj indeksa grupa za
ve�be

1. Data je struktura (M, ·), pri qemu je

M =
{[

a 0
−a 0

]
: a ∈ Q, a 6= 0

}

i · oznaqava operaciju mno�eǌa matrica.

Ispitati koje od slede�ih osobina ima struktura (M, ·):
zatvorenost, asocijativnost, neutralni element, inverzni element, komutativnost.

Da li je struktura (M, ·) grupa? Da li je struktura (M, ·) Abelova grupa?

2. Izraqunati determinantu D =

∣∣∣∣∣∣∣∣

1 1 −1 2
−2 0 2 0
3 1 −3 4
−4 1 4 w

∣∣∣∣∣∣∣∣
. Za koje vrednosti parametra w je D = 0?

3. U zavisnosti od realnog parametra ν rexiti sistem
x + y + z = 2

3x + 2y + z = 7
−x + z = ν

.

4. Dati su vektori
e1 = (3,−2, 1), e2 = (2, 1, 2), e3 = (3,−1,−2).

a) Dokazati da vektori e1, e2 i e3 obrazuju bazu prostora R3.

b) Odrediti koordinate vektora x = (4,−4,−3) u bazi {e1, e2, e3}.
5. Odrediti ugao ϕ izme�u pravih p i q, gde je

p :
x− 2

2
=

y + 1
−1

=
z − 5

2
, q :

{
2x + 2y − z + 3 = 0
x + y − 1 = 0

.



G I kolokvijum iz Matematike 1 G
15. novembar 2008.

prezime i ime studenta broj indeksa grupa za
ve�be

1. Data je struktura (M, ·), pri qemu je

M =
{[

0 −x
0 x

]
: x ∈ R

}

i · oznaqava operaciju mno�eǌa matrica.

Ispitati koje od slede�ih osobina ima struktura (M, ·):
zatvorenost, asocijativnost, neutralni element, inverzni element, komutativnost.

Da li je struktura (M, ·) grupa? Da li je struktura (M, ·) Abelova grupa?

2. Date su matrice

A =
[
1 2
3 −1

]
, B =

[
2 −3
−1 4

]
i C =




1 −2
5 2
−2 1


 .

Proveriti da li je matrica 2A + B regularna, pa ako jeste rexiti matriqnu jednaqinu

2XA = C −XB.

3. U zavisnosti od realnog parametra Γ rexiti sistem
x + y + z + 2w = 0

−x + y + 2w = −5
3x + y + 2z + Γ · w = 5

.

4. Vektori e1, e2 i e3 obrazuju bazu nekog vektorskog prostora. Ako je

a = 3e1 + me2 + 3e3,
b = me1 + 5e2 + 4e3,
c = e1 + 3e2 + 2e3, (m ∈ R)

ispitati linearnu zavisnost vektora a, b i c u zavisnosti od parametra m.

5. Odrediti ugao ϕ izme�u pravih p i q, gde je

p :
{

x − y − 2z + 5 = 0
−x + y + z − 2 = 0

, q :
x + 2

1
=

y + 3
2

=
z − 3

1
.



D I kolokvijum iz Matematike 1 D
15. novembar 2008.

prezime i ime studenta broj indeksa grupa za
ve�be

1. Data je struktura (A, ∗), pri qemu je

A = (3, +∞)

i neka je operacija ∗ zadata na slede�i naqin:

x ∗ y = 3xy − 9x− 9y + 30.

Ispitati koje od slede�ih osobina ima struktura (A, ∗):
zatvorenost, asocijativnost, neutralni element, inverzni element, komutativnost.

Da li je struktura (A, ∗) grupa? Da li je struktura (A, ∗) Abelova grupa?

2. Rexiti matriqnu jednaqinu

[
1 0
2 1

]
·X +

[
0 2
−3 2

]
·X =

[
1 0 2
−1 5 −2

]
.

3. U zavisnosti od realnog parametra δ rexiti sistem
x + y + z + w = 2

3x + y + 2z + w = 7
−x + y + w = δ

.

4. Dati su vektori

~a = (m− 3, 3,−1), ~b = (1,−1, 3), ~c = (1,m + 4,−11) (m ∈ R).

a) Odrediti vrednosti parametra m tako da vektori ~a, ~b i ~c budu linearno zavisni.

b) Za vrednost m iz dela pod a), koja je ceo broj, izraziti vektor ~c pomo�u vektora ~a i ~b.

5. Odrediti ravan α koja sadr�i pravu p i paralelna je pravoj q, gde je

p :
x− 3

2
=

y

1
=

z − 1
−1

, q :
x− 2

1
=

y + 1
−2

=
z + 2

3
.



E I kolokvijum iz Matematike 1 E
15. novembar 2008.

prezime i ime studenta broj indeksa grupa za
ve�be

1. Data je struktura (A, ∗), pri qemu je

A = (−3, +∞)

i neka je operacija ∗ zadata na slede�i naqin:

x ∗ y = 2xy + 6x + 6y + 15.

Ispitati koje od slede�ih osobina ima struktura (A, ∗):
zatvorenost, asocijativnost, neutralni element, inverzni element, komutativnost.

Da li je struktura (A, ∗) grupa? Da li je struktura (A, ∗) Abelova grupa?

2. Ispitati rang matrice 


3 1 1 4
λ 4 10 1
1 7 17 3
2 2 4 3




u zavisnosti od realnog parametra λ.

3. U zavisnosti od realnog parametra ε rexiti sistem

x − 3y − z = 1
3x − 10y − 6z = 2

−2x + 3y − 7z = ε
x − 2y + 2z = 2

.

4. Date su taqke
A(2,−3, 5), B(0, 2, 1), C(−2,−2, 3), D(3, 2, 4).

a) Izraqunati zapreminu tetraedra ABCD.

b) Izraqunati du�inu visine tetraedra iz temena A.

5. Odrediti ravan α koja sadr�i pravu p i paralelna je pravoj q, gde je

p :
x− 1

1
=

y + 3
−2

=
z + 1

1
, q :

x− 2
2

=
y + 1

1
=

z

−3
.



L I kolokvijum iz Matematike 1 L
15. novembar 2008.

prezime i ime studenta broj indeksa grupa za
ve�be

1. Data je struktura (M, ·), pri qemu je

M =








α −β α
0 0 0
β α β


 : α, β ∈ R, α2 + β2 6= 0





i · oznaqava operaciju mno�eǌa matrica.

Ispitati koje od slede�ih osobina ima struktura (M, ·):
zatvorenost, asocijativnost, neutralni element, inverzni element, komutativnost.

Da li je struktura (M, ·) grupa? Da li je struktura (M, ·) Abelova grupa?

2. Ispitati rang matrice 


1 λ −1 2
2 −1 λ 5
1 10 −6 1




u zavisnosti od realnog parametra λ.

3. U zavisnosti od realnog parametra λ rexiti sistem
x − 2y = 2

2x − 3y + (2λ + 4)z = 7
−x + 2y − (λ + 2)z = −4

.

4. Dati su vektori
e1 = (2,−3, 1), e2 = (3,−1, 5), e3 = (1,−4, 3).

a) Dokazati da vektori e1, e2 i e3 obrazuju bazu prostora R3.

b) Odrediti koordinate vektora x = (2,−2, 7) u bazi {e1, e2, e3}.
5. Ravan α je odre�ena taqkama A, B i C. Odrediti rastojaǌe taqke D od ravni α, ako je

A(1, 1, 0), B(1, 0,−1), C(3, 1, 1), D(2, 0, 1).



M I kolokvijum iz Matematike 1 M
15. novembar 2008.

prezime i ime studenta broj indeksa grupa za
ve�be

1. Data je struktura (M, ·), pri qemu je

M =








u 0 v
v 0 −u
u 0 v


 : u, v ∈ R, u2 + v2 6= 0





i · oznaqava operaciju mno�eǌa matrica.

Ispitati koje od slede�ih osobina ima struktura (M, ·):
zatvorenost, asocijativnost, neutralni element, inverzni element, komutativnost.

Da li je struktura (M, ·) grupa? Da li je struktura (M, ·) Abelova grupa?

2. Rexiti matriqnu jednaqinu

X ·
[
1 −1
2 3

]
+




1 1
3 −4
−2 3


 =




2 0
3 1
0 1


 .

3. U zavisnosti od realnog parametra µ rexiti sistem
x + y + 2z = 0

−x + 2z = −5
3x + 2y + µ · z = 5

.

4. Vektori e1, e2 i e3 obrazuju bazu nekog vektorskog prostora. Ako je

a = 3e1 + (m + 2)e2 + 5e3,
b = 2e1 + 3e2 + e3,
c = (m + 1)e1 + 9e2 + 3e3, (m ∈ R)

ispitati linearnu zavisnost vektora a, b i c u zavisnosti od parametra m.

5. Ravan α je odre�ena taqkama A, B i C. Odrediti rastojaǌe taqke D od ravni α, ako je

A(0, 2,−1), B(4, 1, 2), C(−4, 0,−4), D(1,−3, 1).



A I kolokvijum iz Matematike 1 A
19. novembar 2009.

prezime i ime studenta broj indeksa grupa za
ve�be

1. Neka je I =
[
1 0
0 1

]
, J =

[
0 −1
1 0

]
i neka je

M =
{
aI + bJ | a, b ∈ R, a2 + b2 6= 0

}

i · oznaqava operaciju mno�eǌa matrica. Ispitati koje od slede�ih osobina ima struktura (M, ·):
zatvorenost, asocijativnost, neutralni element, inverzni element, komutativnost.

Da li je struktura (M, ·) grupa? Da li je struktura (M, ·) Abelova grupa?

2. Izraqunati determinantu D =

∣∣∣∣∣∣∣∣

1 2 3 4
−1 0 1 3
2 4 a 8
−1 0 1 a

∣∣∣∣∣∣∣∣
. Za koje vrednosti parametra a je D = 0?

3. U zavisnosti od realnog parametra α rexiti sistem

x + 2y − z = 4
−x − y + z = −3
2x + 4y + α · z = 6− α
−x + 3y − 2z = 4.

4. Date su taqke A(1, 3,−1), B(3, 3, 1), C(2, 1, α) i D(4, 4,−1).

a) Odrediti vrednosti parametra α tako da zapremina piramide ABCD bude
5
3
.

b) Za najmaǌu vrednost α odre�enu pod a) izraqunati meru ugla ^ABC.

5. Date su prava a i ravan β u prostoru:

a :
x− 2
−2

=
y + 4

3
=

z + 3
1

i β : x− y + 5z + 9 = 0.

a) Odrediti vektor pravca ~va prave a i vektor normale ~nβ na ravan β.

b) Odrediti proizvoǉne taqke A ∈ a i B ∈ β.

v) Odrediti me�usobni polo�aj prave a i ravni β.

d) Ukoliko se prava a i ravan β seku odrediti ǌihov presek, a ako se ne seku odrediti rastojaǌe prave
a od ravni β.



B I kolokvijum iz Matematike 1 B
19. novembar 2009.

prezime i ime studenta broj indeksa grupa za
ve�be

1. Neka je X =
[
1 1
0 0

]
, Y =

[
0 −1
0 1

]
i neka je

M = {aX + bY | a, b ∈ R, ab 6= 0}

i · oznaqava operaciju mno�eǌa matrica. Ispitati koje od slede�ih osobina ima struktura (M, ·):
zatvorenost, asocijativnost, neutralni element, inverzni element, komutativnost.

Da li je struktura (M, ·) grupa? Da li je struktura (M, ·) Abelova grupa?

2. Izraqunati determinantu D =

∣∣∣∣∣∣∣∣

1 −2 −3 4
−1 0 1 3
2 3 b 5
2 0 −2 b

∣∣∣∣∣∣∣∣
. Za koje vrednosti parametra b je D 6= 0?

3. U zavisnosti od realnog parametra β rexiti sistem

x + y − 2z + w = 2
3x + 3y + (β − 5)z + (2− β)w = β2 + 5

−2x − 2y + 4z − 2w = −4.

4. Date su taqke M(3,−1, 1), N(β, 0, 2), P (3,−2, 2) i Q(5,−1, 4).

a) Odrediti vrednosti parametra β tako da zapremina piramide MNPQ bude
4
3
.

b) Za najve�u vrednost β odre�enu pod a) izraqunati meru ugla ^MNP .

5. Date su prava a i ravan β u prostoru:

a :
x− 2
−1

=
y − 1
−2

=
z − 3

1
i β : x + y + 3 = 0.

a) Odrediti vektor pravca ~va prave a i vektor normale ~nβ na ravan β.

b) Odrediti proizvoǉne taqke A ∈ a i B ∈ β.

v) Odrediti me�usobni polo�aj prave a i ravni β.

d) Ukoliko se prava a i ravan β seku odrediti veliqinu ugla ϕ izme�u prave a i ravni β, a ako se ne
seku odrediti rastojaǌe prave a od ravni β.



F I kolokvijum iz Matematike 1 F
19. novembar 2009.

prezime i ime studenta broj indeksa grupa za
ve�be

1. Neka je A = R2 \ {(0, 0)} i neka je ∗ operacija definisana sa

(a, b) ∗ (c, d) = (ad + bc, bd− ac).

Ispitati koje od slede�ih osobina ima struktura (A, ∗):
zatvorenost, asocijativnost, neutralni element, inverzni element, komutativnost.

Da li je struktura (A, ∗) grupa? Da li je struktura (A, ∗) Abelova grupa?

2. Neka su date matrice F =
[

2 −1
−7 3

]
i G =

[−1 2
0 2

]
i I oznaqava jediniqnu matricu istog reda kao

i F .

Odrediti matricu
2F−1 + G · (F − I)T .

3. U zavisnosti od realnog parametra f rexiti sistem

x + y − z = 1
3x + 2y − 3z = 6

−2x − y + f · z = f.

4. Date su taqke M(1, 2, 3), N(3, 1, φ + 1), P (1, φ + 2, 2) i Q(3,−1, 4).

a) Za koje vrednosti parametra φ su vektori
−−→
MN ,

−−→
MP i

−−→
MQ komplanarni.

b) Za najmaǌu vrednost φ odre�enu pod a) izraziti vektor
−−→
MN preko vektora

−−→
MP i

−−→
MQ.

5. Date su prava a i ravan β u prostoru:

a :
{

x + 2y − z − 4 = 0
−x− y + z + 3 = 0

i β : − x + 3y − z − 5 = 0.

a) Odrediti vektor pravca ~va prave a i vektor normale ~nβ na ravan β.

b) Odrediti proizvoǉne taqke A ∈ a i B ∈ β.

v) Odrediti me�usobni polo�aj prave a i ravni β.

d) Ukoliko se prava a i ravan β seku odrediti ǌihov presek, a ako se ne seku odrediti rastojaǌe prave
a od ravni β.



G I kolokvijum iz Matematike 1 G
19. novembar 2009.

prezime i ime studenta broj indeksa grupa za
ve�be

1. Neka je A = R2 \ {(0, 0)} i neka je ∗ operacija definisana sa

(x, y) ∗ (u, v) = (xu− yv, yu + xv).

Ispitati koje od slede�ih osobina ima struktura (A, ∗):
zatvorenost, asocijativnost, neutralni element, inverzni element, komutativnost.

Da li je struktura (A, ∗) grupa? Da li je struktura (A, ∗) Abelova grupa?

2. Neka su date matrica A =
[

2 −3
−3 4

]
i B =

[
0 1
2 −1

]
.

Odrediti matricu
A−1 + BT · (A− 2I).

3. U zavisnosti od realnog parametra γ rexiti sistem

x + y − 2z = 1
3x + 2y + z = 6

−2x − y − 3z = γ.

4. Date su taqke A(−1, 1,−1), B(γ, 1, 0), C(1,−2,−2) i D(−5, γ + 2, 0).

a) Za koje vrednosti parametra γ su vektori
−−→
AB,

−→
AC i

−−→
CD linearno zavisni.

b) Za najve�u vrednost γ odre�enu pod a) izraziti vektor
−−→
CD preko vektora

−−→
AB i

−→
AC.

5. Date su prava a i ravan β u prostoru:

a :
{

x + 3y + 2z − 4 = 0
−x− 4y + z + 2 = 0

i β : 2x + 7y + z + 2 = 0.

a) Odrediti vektor pravca ~va prave a i vektor normale ~nβ na ravan β.

b) Odrediti proizvoǉne taqke A ∈ a i B ∈ β.

v) Odrediti me�usobni polo�aj prave a i ravni β.

d) Ukoliko se prava a i ravan β seku odrediti veliqinu ugla ϕ izme�u prave a i ravni β, a ako se ne
seku odrediti rastojaǌe prave a od ravni β.



D I kolokvijum iz Matematike 1 D
19. novembar 2009.

prezime i ime studenta broj indeksa grupa za
ve�be

1. Neka je A = (−2,∞) i neka je operacija ∗ definisana sa

x ∗ y = 3xy + 6(x + y) + 10.

Ispitati koje od slede�ih osobina ima struktura (A, ∗):
zatvorenost, asocijativnost, neutralni element, inverzni element, komutativnost.

Da li je struktura (A, ∗) grupa? Da li je struktura (A, ∗) Abelova grupa?

2. Date su matrice A =
(

0 1
7 1

)
, B =

(
1 0
−1 1

)
i C =

(
1 3
4 9

)
.

Rexiti matriqnu jednaqinu
A ·X + 2B ·X = C.

3. U zavisnosti od realnog parametra d rexiti sistem

x + 2y − 3z = 1
3x + 6y + (d− 6)z = d + 6

−2x − 4y + 6z = −2.

4. Dati su vektori

~m = (3, 3,−2), ~n = (1, 2δ, 4), ~p = (3,−3, 2) (δ ∈ R).

a) Odrediti vrednosti parametra δ tako da vektori ~m, ~n i ~p budu linearno zavisni.

b) Za najve�u vrednost δ odre�enu pod a) izraziti vektor ~n pomo�u vektora ~m i ~p.

5. Date su prava a i prava b u prostoru:

a :
x− 1

1
=

y

−1
=

z − 5
4

i b :
x

−1
=

y − 2
0

=
z + 4

1
.

a) Odrediti vektor pravca ~va prave a i vektor pravca ~vb prave b.

b) Odrediti proizvoǉne taqke A ∈ a i B ∈ b.

v) Odrediti me�usobni polo�aj prave a i prave b.

d) Ukoliko se prava a i prava b seku odrediti ǌihov presek, a ako se ne seku odrediti ǌihovo me�usobno
rastojaǌe.



E I kolokvijum iz Matematike 1 E
19. novembar 2009.

prezime i ime studenta broj indeksa grupa za
ve�be

1. Neka je

M =








0 a b
0 b −a
0 a b


 ; a, b ∈ R, a2 + b2 6= 0





i · oznaqava operaciju mno�eǌa matrica. Ispitati koje od slede�ih osobina ima struktura (M, ·):
zatvorenost, asocijativnost, neutralni element, inverzni element, komutativnost.

Da li je struktura (M, ·) grupa? Da li je struktura (M, ·) Abelova grupa?

2. Ispitati rang matrice 


2 4 ε 8
−1 0 1 3
1 2 3 4
−1 0 1 ε




u zavisnosti od realnog parametra ε.

3. U zavisnosti od realnog parametra e rexiti sistem

x + y − 2z = 2
−x + z = 2
2x + 4y + (e− 4)z = 10− e
3x + y − 4z = 3.

4. Dati su vektori

~a = (4, 2, 3ε), ~b = (1,−2, 4), ~c = (2, 2,−1) (ε ∈ R).

a) Odrediti vrednosti parametra δ tako da vektori ~a, ~b i ~c budu komplanarni.

b) Za najve�u vrednost ε odre�enu pod a) izraziti vektor ~a pomo�u vektora ~b i ~c.

5. Date su 4 taqke u prostoru:

A(−3,−1, 5), B(5, 5, 1), C(3, 1, 3), D(3, 2,−1).

a) Odrediti ravan α je odre�ena taqkama A, B i C.

b) Odrediti jednaqinu normale n iz taqke D na ravan α.

v) Odrediti vektor pravca ~vn prave n i vektor normale ~nα na ravan α.

d) Odrediti rastojaǌe taqke D od ravni α.



L I kolokvijum iz Matematike 1 L
19. novembar 2009.

prezime i ime studenta broj indeksa grupa za
ve�be

1. Neka je

M =








x −y x
y x y
0 0 0


 ; x, y ∈ R, x2 + y2 6= 0





i · oznaqava operaciju mno�eǌa matrica. Ispitati koje od slede�ih osobina ima struktura (M, ·):
zatvorenost, asocijativnost, neutralni element, inverzni element, komutativnost.

Da li je struktura (M, ·) grupa? Da li je struktura (M, ·) Abelova grupa?

2. Ispitati rang matrice 


2 3 λ 5
−1 0 1 3
1 −2 −3 4
2 0 −2 λ




u zavisnosti od realnog parametra λ.

3. U zavisnosti od realnog parametra ` rexiti sistem

x − y + 2z + 3u = 1
3x − 2y + 4z + 5u = 1

−2x + (`− 2)y + (4− 2`)z + (10− 4`)u = 2.

4. Dati su vektori

~a =~i + ~k, ~b = −2~j + 3~k, ~c = 2~i− 3~j + λ~k (λ ∈ R).

a) Ako su vektori ~u = ~a + 3~b i ~v = ~b− 2~a, odrediti ~u× ~v.

b) Za koju vrednost realnog parametra λ su vektori ~c i ~u× ~v kolinearni?

5. Date su ravan α i ravan β u prostoru:

α : x + 2y − z − 2 = 0 i β : − x + y + z + 2 = 0.

a) Odrediti vektor vektor normale ~nα na ravan α i vektor normale ~nβ na ravan β.

b) Odrediti proizvoǉne taqke A ∈ α i B ∈ β.

v) Odrediti me�usobni polo�aj ravni α i ravni β.

d) Ukoliko se ravan α i ravan β seku odrediti ǌihov presek, a ako se ne seku odrediti ǌihovo me�usobno
rastojaǌe.



M I kolokvijum iz Matematike 1 M
19. novembar 2009.

prezime i ime studenta broj indeksa grupa za
ve�be

1. Neka je A = (1,∞) i neka je operacija ∗ definisana sa

x ∗ y = 3xy − 3(x + y) + 4.

Ispitati koje od slede�ih osobina ima struktura (A, ∗):
zatvorenost, asocijativnost, neutralni element, inverzni element, komutativnost.

Da li je struktura (A, ∗) grupa? Da li je struktura (A, ∗) Abelova grupa?

2. Date su matrice A =
(

5 1
2 1

)
, B =

(
1 −2
0 −1

)
i C =

(
2 3
4 6

)
.

Rexiti matriqnu jednaqinu
A ·X = 2B ·X + C.

3. U zavisnosti od realnog parametra m rexiti sistem

x + 2y − 3z = −2
2x + 4y + (m− 5)z = −2m− 6

−2x − 3y + 4z = 2
.

4. Dati su vektori

~m = 2~i + 2~j + ~k, ~n =~i− 3~k, ~p = 6~i + µ~j + 2~k (µ ∈ R).

a) Ako su vektori ~u = ~m− 3~n i ~v = ~n + 2~m, odrediti ~u× ~v.

b) Za koju vrednost realnog parametra µ su vektori ~c i ~u× ~v linearno zavisni?

5. Date su ravan α i ravan β u prostoru:

α : 2x− 4y − 8z + 5 = 0 i β :
x

−4
+

y

2
+

z

1
= 1.

a) Odrediti vektor vektor normale ~nα na ravan α i vektor normale ~nβ na ravan β.

b) Odrediti proizvoǉne taqke A ∈ α i B ∈ β.

v) Odrediti me�usobni polo�aj ravni α i ravni β.

d) Ukoliko se ravan α i ravan β seku odrediti ǌihov presek, a ako se ne seku odrediti ǌihovo me�usobno
rastojaǌe.
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